

# 平顶山日报

PINGDINGSHAN DAILY 与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005

2024年4月1日 甲辰年二月二十三 星期一

河南省一级报纸 第13515期 今日8版 网址: http://www.pdsxw.com



## “重走长征路 奋进新征程”鲁山县党史学习教育系列活动启动仪式、“全省关心下一代党史国史教育基地”揭牌仪式举行

本报讯(记者常洪涛 亚鹏)3月30日上午,“重走长征路 奋进新征程”鲁山县党史学习教育系列活动启动仪式、“全省关心下一代党史国史教育基地”揭牌仪式分别在鲁山县、宝丰县举行,省关工委主任赵素萍,省关工委副主任、秘书长李恩东,市委常委、市委宣传部长、市政府副市长

刘文海,市关工委执行主任李萍出席活动。赵素萍为教育基地揭牌,李萍宣布党史学习教育系列活动启动。“重走长征路 奋进新征程”鲁山县党史学习教育系列活动启动仪式在该县下汤镇林楼村举行。鲁山是革命老区,红二十五军长征、八路军南下支队途经鲁山。解放战争时期,豫陕鄂

边区和豫西区党政军领导机关先后在这里主持召开重要会议,运筹帷幄,决战中原,为鲁山留下了丰厚的党史和红色文化资源。“全省关心下一代党史国史教育基地”揭牌仪式在宝丰县北张庄中原军区暨中原野战军司令部旧址举行。(下转第二版)

## 壮大新动能 奋进百强市

新质生产力一线调研行

### 高铁「精调师」：在钢轨上「绣花」

本报记者 杨德坤

时速近300公里的高铁飞驰而过,车厢内满满一杯水滴水不洒、桌板上枚硬币稳立不倒,中国高铁的快和稳令人惊叹。殊不知,这背后离不开一群在钢轨上“绣花”的人——高铁“精调师”。

3月25日,记者来到位于舞钢市枣林镇枣园社区的河南焯宸测绘服务有限公司,见到了公司的3位创始人——30岁的董事长颜焯阳是舞钢本地人,比他晚两届、同是28岁的两位同门师弟中,来自南阳的贺大林担任公司总经理,来自洛阳的裴晓明担任公司行政副总经理。“高铁新线铺轨或者长期运行后轨道会存在高低起伏或不平顺的情况,当列车高速行驶时,双轨之间哪怕只有零点几毫米误差,都会影响旅客乘坐的稳定性、舒适度甚至安全性。这就有了当前我们任所从事的高铁轨道精调精调“绣花事业”。”颜焯阳说。

这栋3层面积不足200平方米的办公楼,创业空间不大,却装满了3个年轻人的梦想。创业时间不久,却创造了令人赞叹的业绩。

颜焯阳2014年从河南建筑职业技术学院毕业后到上海铁路系统从事铁路精调工作,在江浙沪区域的铁路区段一线奔波近5年,“随着技术日渐成熟和经验不断丰富,便萌生了返乡创业的念头。”颜焯阳说,2019年3月,他和贺大林、裴晓明一起回到枣林镇枣园社区成立了河南焯宸测绘服务有限公司,专注于从事铁路轨道交通精调、精密控制网测量、轨道线检测监测等业务。“像《三个火枪手》,也像《中国合伙人》,3个懵懂的青年,从一个不起眼的角落开启创业之路,上演一部传奇。”颜焯阳说。

当天上午11时许,焯宸测绘服务公司后台系统显示,在全国多地的近20个高铁路网点位工地上,公司5个分部各精调项目部的近600名“精调师”正操控着起道机,相对轨枕小车以及数字水准仪等,围绕两条轨道的轨距、水平、高差等数据指标“较真儿”,在0.1毫米的误差间精益求精修正、挪移着钢轨。“按照国内相关技术标准,高铁线路轨距误差在正负1毫米以内算合格,但我们从创业一开始就给自己定下更高目标,就是把两条轨道间的轨距、水平、高差等数据指标单项误差控制在0.1毫米以内乃至完全消除!”颜焯阳说,“精调师”的工作内容是精细调整高铁轨道线路几何形态、轨面设计标高参数,提升线路平顺度,结合新铺设的轨道轨距、高低、方向等几何尺寸,进行精调、数据分析、制定方案、精调回检等。”

“晚上12点高铁停运后的4个小时,是对已运行铁轨实施精调精调的‘天窗时间’。”刚从京沪高铁南京桥工段轨距精调项目地返回舞钢的高林海形容自己是“每天都在追星星的人”。昼夜伏出、月光下通宵奋战是“精调师”的工作常态,从接到任务到完成精调精调、完美交工,有效工作时间其实只有凌晨高铁停运的那几个小时,“时间紧、任务重,这对一线施工人员的工作状态和专业程度要求很高,结合施工方案,项目班组会仔细复核每一个数据,认真检查每一处扣件,不放过一个螺栓,不留一丁点儿缺陷,一遍不行就返工再来一遍,一丝不苟、严谨细致,直到线路轨道质量验收指数达标为止。”高林海从公司创立之初就奋战在一线,去年底获评公司“最佳项目经理”并在年会上受到嘉奖。

青春就像一把利剑,只有通过磨砺,才能所向披靡。焯宸测绘服务有限公司的近600名员工中,00后占将近一半人数,90后占80%以上,40岁以下的比例达到了95%,在外人看来如此年轻的一群人,在行业中都是业务精英。

2022年7月,云南大瑞铁路大保段正为全面开通运营做最后冲刺,该公司所负责精调精调的18公里隧道区段是其中的“最硬骨头”。“当时隧道外是40多摄氏度的高温,隧道内闷热难耐,不少人员出现高温休克,但没有一个人提出要退出战场,一次次弯腰、一次次测试,一步步走过、一米米调整,最终按时保质完成了任务。”伙伴们当时面对困难所迸发出的强大能量,让颜焯阳至今感动不已。

去年初,兰新高铁青海段部分线路因地震导致停线。震后,铁路部门经过几个月的紧急排查检修, (下转第五版)

## 李明俊在调研生态环湖路和祥云河项目建设情况时强调

### 全力加快进度 狠抓工程质量 真正把项目建成惠民精品工程

本报讯(记者孙鹏飞)3月30日,市长李明俊调研白龟湖生态环湖路项目和新建祥云河工程建设情况,强调要抢抓有利施工时机,加快推进重点民生项目建设,狠抓工程质量和施工安全,确保高标准、高效率完成项目建设各项任务,让发展成果更好地惠及人民群众。

李明俊来到白龟湖生态环湖路项目工地,沿路察看工程进度,现场研究解决具体问题。他指出,白龟湖生态

环湖路项目是我市一项重点民生工程。项目建成后,将进一步改善沿湖生态环境,便利群众出行,并为加快南岸乡村振兴步伐提供有力交通支撑。有关部门和项目所在地政府要加强协作配合,加大要素保障力度,及时解决项目推进中遇到的困难问题,切实为项目建设搞好服务。项目施工方要优化施工方案,倒排工期、挂图作战,全力加快建设进度,确保项目早建成、早通车、早惠民。

随后,李明俊来到新建祥云河工程项目工地,详细了解项目规划方案、施工计划,就项目推进中的困难现场办公研究,明确责任单位和责任人。他强调,要强化责任担当,积极主动作为,加快完善项目前期各项准备,为工程顺利推进提供有力保障。要进一步优化工程设计,按照“以明为主,宜明则明、宜暗则暗”的原则,科学规划明渠和暗涵线路,在重要节点设置蓄水湖泊,更好地为市区引水蓄水,改善生

态环境,增强群众幸福感、获得感。要抢抓当前工程建设黄金时机,科学统筹施工力量,全线同步施工,确保按照明确的时间节点完成各项建设内容。要狠抓工程质量,严格工程建设标准,加强成本核算,在确保工程质量和安全的前提下最大限度节约资金,让每一分钱都发挥最大效益,真正把项目建成惠民精品工程。

市委常委、副市长陈天富,副市长王永记参加调研。



## 央媒看鹰城

### 传统产业向“新”而行

工作人员在中国平煤神马集团帘子布发展公司的布机车间检查丝线情况(3月28日摄)。

位于河南平顶山的中国平煤神马集团积极打造煤炭全产业链,不断培育新兴和未来产业,普通的煤炭被加工成众多高附加值生

产品。

近年来,河南省以科技创新为引领,积极推进传统产业改造升级,一批传统领域的企业正在用新技术提质增效,为当地经济发展注入新动能,向“新”而行。

新华社记者 李嘉南 摄

本报讯(记者杨元琪)3月29日上午,市政协主席黄庚偲带领市政协有关委(室)负责人来到鲁山县,围绕县(市、区)政协工作制度化规范化程序化建设进行调研。市政协副主席袁银亮参加。

“委员履职评价依据是什么、制度文件是否紧贴实际需求……”在鲁山县政协党建办公室,黄庚偲认真翻阅工作台账,现场询问相关负责同志,并就加强制度建设、规范履职程序等提出意见建议、作出具体指导。他强调,要以党的建设高质量推动政协履职高质量,把凝聚共识贯穿到履职的全过程,积极学习政协理论知识,掌握政协工作规律,不断提升履职本领,努力提高政协工作水平。

“委员下沉是否到位、活动开展情况如何……”在汇源街道政协工作站,黄庚偲详细了解工作站的运行情况,并对下一步工作提出要求。他指出,政协委员要自觉扛起为国履职、为民尽责的使命担当,在奋进新征程中展现更大作为。

黄庚偲在座谈会上强调,要强化领导,增强市县政协制度化规范化程序化建设的责任感,不断加强和改进调查研究工作,推进党建与履职深度融合,充分发挥人民政协专门协商机构的优势作用。要强化学习,准确把握习近平总书记和党中央对新时代市县政协工作的重要要求,切实提高思想意识和政治站位,以理论大学习、思想大武装促进工作质量大提升。要强化实践,持续完善制度体系建设,推进党建制度、履职制度、机关建设制度同步提升,确保政协各项工作有制可依、有章可循。要强化落实,更好发挥制度的功能作用,使人民政协在实践中创新出来的协商组织形式不断朝着制度化方向发展,全面提升履职质效,努力开创新时代市县政协工作新局面。

黄庚偲带队

## 市政协开展县(市、区)政协制度化规范化程序化建设调研

## 聚精会神拼经济 全力以赴促发展 凝心聚力惠民生

### 百名记者看项目

市一院优越路院区新门急诊医技楼加强人文关怀——

### 诊室巧布局 就医少跑腿

作为我市卫生健康重点建设项目之一,市第一人民医院优越路院区新门急诊医技楼已于2023年12月30日启用。新楼启用后,功能布局 and 就医流程有哪些变化,市民就医是否更加便捷?3月26日,记者前往市一院优越路院区进行实地采访。

在老门急诊楼东侧,一幢崭新的大楼耸立,楼前宽阔的广场上车辆停放整齐,患者进出有序。新门急诊医技楼于2021年5月开工建设,总投资1.39亿元,建筑面积2.9万平方米,地上6层、地下2层。



身穿红马甲的志愿者在为患者提供服务

本报记者 姜涛 摄

上午10时许,正是就诊高峰时段。从门诊入口进入,乘扶梯上至二层,眼前是一派忙碌而有序的景象:一站式综合服务中心和药房的各个窗口前排着长龙;自助服务机前,身穿红马甲的医护人员在解答咨询,帮助一些就诊人员挂号或网上缴费。

市一院优越路院区门诊部部主任赵会连告诉记者,新楼成立了一站式综合服务中心,整合了医保、门诊及住院所有服务内容,集门诊缴费、入院办理、住院缴费、出院结算、用血直报、外伤审核、异地转诊、

医保政策咨询等多项职能于一体,一窗办理,一站服务,解决了患者问询多、往返多、耗时长等问题。

郑县李口乡72岁的闫中安来该院呼吸科就诊,由于忘记社保卡密码,志愿者帮他在自助机上挂号,因为自助机上不需要输密码。(下转第五版)



扫码看视频

甲辰龍年黄帝故里拜祖大典  
三月三 拜轩辕  
同根同祖同源 和平和睦和谐  
2024年4月11日(周四)  
中国河南·郑州新郑  
今日距大典还有10天